■ 投资名言

『判断对错并不重要,重要的在于正确时获取了多大 利润,错误时亏损了多少。

> 『炒作就像动物世界的森林法则,专门 攻击弱者,这种做法往往能够百发百中。』

> > 『当有机会获利时,千万不要畏缩不 前。当你对一笔交易有把握时,给对方 致命一击,即做对还不够,要尽可能多 地获取。

> > > 『我富有,是因为我知道自己什 么时候是错的……我一旦出现错 误,背部就会莫名疼痛。犯错的时 候,要么勇敢面对,要么逃之夭 夭。当我做出决定的时候,背痛就 消失了。

> > > > 据《新京报》

蘇州晚該

他刚离开江湖,江湖到处都是他的传说

索罗斯81岁 转身

宣布量子基金不再管理外部投资者资产 一个打垮英格兰银行的人 被认为是亚洲金融风暴始作俑者 人们称他为鳄鱼、金融杀手 慈善将成为他事业新起点

闯荡英美的交易员

理外部投资者的资

40年对冲基金经理人

的生涯终止。

这意味着,索罗斯

索罗斯1930年生于匈牙利的一个犹太人 家庭。1944年3月19日,德军占领匈牙利,索 罗斯的父亲意识到非常时期到来,他找人伪 造了身份证明以掩盖犹太血统。这件事对索 罗斯后来的投资风格影响至深,索罗斯曾表 示,父亲的这种做法成为自己喜欢"冒险投 资"的根源。

1949年,索罗斯考入伦敦政治经济学 院, 师从1977年诺贝尔经济学奖获得者詹 姆斯·米德,并遇到了影响自己一生的英国

从伦敦到纽约,先后担任交易员和分析师的索 罗斯渐渐意识到,也许自己更适合当一个投资人。

哲学家卡尔·波普。卡尔·波普在《开放社会 及其敌人》一书中描绘了一个没有国家主义 和民族战争的"开放"社会,这正是饱受纳粹 侵略之苦的索罗斯所向往的生活,而波普的 证伪主义哲学还为索罗斯日后提出"反射理 论"奠定了基础。

1953年,索罗斯从伦敦政治经济学院毕 业,几经周折获得辛哥尔与弗雷德兰德投资 银行培训生的工作。1956年,带着仅有的 5000美元,索罗斯来到了纽约,先后担任交易

员和分析师的工作。这时,他开始创立自己 的"反射理论"

1963年,他开始在爱霍德·布雷彻尔德公 司工作,一直做到公司副总裁之职。该公司 先后创立了"首鹰"和"双鹰"离岸基金,交给 索罗斯管理。其间,他准确地预言了房地产 投资信托市场(REIT)将经历一个繁荣、过度 发展并最终崩溃的过程。他买了一些信托产 品,并于1974年REIT市场过热时全部卖掉, 赚了一笔很可观的利润。

打垮英格兰银行的人

1969年,已经39岁的索罗斯决定成立自 己的公司,他和另一位投资大师吉姆,罗杰 斯合作共同创立了索罗斯基金,启动资金 1200万美元,出资人主要是境外投资者。 1979年公司成立十周年时,索罗斯基金改名 为量子基金。上世纪90年代是量子基金的 黄金时代

1990年,英国决定加入西欧国家创立的

索罗斯做空英镑上演"蛇吞象",贪婪、投机、"杀 人不见血"等字眼也由此成为他的注脚。

1997年初,索罗斯和他的盟友们将做空目标

新货币体系——欧洲汇率体系。索罗斯认 为,英国犯了一个决定性的错误。

索罗斯认定处于衰退中的英国无法维 持1英镑兑换2.95马克的汇率水平,于是动 用了100亿美元下赌注做空英镑购入德国 马克,同时购入价值5亿美元的英国股票, 并卖掉巨额的德国股票。他的这一举动招 来更多的长期经营套汇的共同基金和跨国

1992年9月中旬, 危机终于爆发。1992 年9月16日,英国被迫退出欧洲汇率体系,英 国人将这一天称为"黑色星期三"。索罗斯成 为这场战役的最大赢家,获利11亿美元,而英 国财政部1997年的统计显示,英国为此付出 了34亿英镑的代价。英国《经济学人》将索罗 斯称为"打垮英格兰银行的人"。

袭击东南亚的"猎手"

1997年初,这个不甘寂寞的"猎手"又将 做空目标对准东南亚市场。索罗斯和他的盟 友们首先针对泰铢,泰国央行被迫宣布放弃 固定汇率制,实行浮动汇率制。

在此期间,他们对菲律宾比索、马来西亚 林吉特和印尼盾也发起冲击,最后包括新加坡 元在内的东南亚货币全线失守。索罗斯等一 众还对香港股市、汇市、期市大肆做空,但在香 港金管局奋起抗击的情况下铩羽而归。

对准东南亚市场,最终使东南亚货币全线失守。 这次金融风暴使亚洲各国经济遭受重 创。数据显示,东南亚国家联盟成员国(东

盟)1997年GDP缩水92亿美元,1998年攀升 至惊人的2182亿美元。

但时隔多年之后,索罗斯仍然否认自己 是这场灾难的始作俑者。去年,索罗斯在香 港大学演讲时说:"我没有制造(亚洲金融危 机)泡沫,我所做的只是加速了泡沫的爆破"。

1998年以后,量子基金开始接连遭遇滑

铁卢。2000年,索罗斯宣布关闭旗下两大基 金"量子基金"和"配额基金",基金管理人随 之"下岗"

2007年,美国次贷危机加速恶化,投机机 会再次来临,索罗斯重出江湖,同年量子捐助 基金回报达32%,2008年为8%,而当时行业 平均回报率是-19%。

随着全球金融危机的风暴渐渐远离,该 基金业绩一直不佳,远低于行业平均水平。



【经典著作】简介: 本书是索罗斯的投资日 记。从中可以欣赏到索 罗斯如何分析个股、如何 把握市场转变的时机、如 何面对不利的市场行情 并及时调整对策。



【经典著作】简介:这 是一本集纳索罗斯思维方 式的书。书中索罗斯亲自 讲述他的哲学和他对未来 的种种分析。



【经典著作】简介:本 书中索罗斯分析了资本主 义制度和全球资本主义 体系所存在的缺陷与危 机,指出了西方主流经济 学——微观经济学"供需 均衡理论"的谬误。

倡导开放社会的慈善家

索罗斯说:"我老了,趁我还活 着的时候赶紧把钱花出去。慈善 给了我工作的理由,赋予我生命更 高的意义。"

走下投资神坛的索罗斯,慈善将成为他事 业的新起点。很多人对于索罗斯表示不能理 解,一方面他在金融市场上像冷血残忍的鳄鱼 一般狙击他认为估值错位的主权国货币;另一 方面,索罗斯又大搞慈善,他的基金会遍布全 球,32个分支机构每年支出7.5亿美元。

他自己曾这样自我评价:"我是一个复杂 的人,在世界一些地区,我以迫使英格兰银行 屈服和使马来西亚人破产而出名,即作为投机 者和魔鬼而出名。但在世界其他地区,我被视 作'开放社会'的捍卫者。"

索罗斯表示,在过去30年时间里,他捐赠 了80多亿美元资金在全球范围内促进民主、言 论自由、改善教育和消除贫困。

此外,索罗斯还如愿以偿地成为了一个作 家,将其对投资、全球经济、政治、社会的心得 和思考集结成册。在其去年的演讲集《超越金 融:索罗斯的哲学》一书中,索罗斯表示,他在 人生过程中逐渐形成的"反射理论"既帮助其 经营对冲基金去赚钱,又使其以政策研究慈善 家的身份去用钱。这两个看似矛盾的身份在 索罗斯身上得到了完美的结合。

■ 外界评价

财经评论员叶檀:认为索罗斯是因为业绩 不佳萌生退意,实在太小看了这位哲学投资家 的意志。但是,在八旬之后遭遇四面围剿,确 实不好过……索罗斯时代终结,对冲基金时代 还远未终结。

阿里巴巴总裁马云:他是一个被误读的 人。我跟他比较熟,很多年前就是朋友……我 觉得他思考的方式蛮独到的,很吸引我。有时 候外界对一个人评价如何,只有你和他交流, 才会感受到他是什么样的人……他更多的是 社会慈善者和社会公益者。

马来西亚前总理马哈蒂尔:索罗斯是一门 容易走火的加农炮。